

■ 昨日比赛
两位主帅两次
“对喷”
图 全体育

马布里李春江
场上再起冲突

碰上就掐架 恩怨何时了

台前幕后

李春江和马布里又起冲突了，昨天上海久事男篮和北控队的比赛中，赛中和赛后两人两次上演火爆“对喷”场面，并且每人为此吃到一个技术犯规。为何这两人一相遇就会搞出事情？其实早在十年前，他们的恩怨就已经结下，这次的冲突只不过是“续集”而已。

时间回到2011-2012赛季，那时李春江还是广东队主帅，而马布里还在北京队打球，正是他率领北京队在总决赛中掀翻了广东队，才导致了李春江的下课。那年的总决赛第一场，马布里的状态非常好，比赛中还有些颇有争议的小动作，广东队难以限制他。李春江见状火了，暂停时候直接布置弟子：“上去干他们，上场不要下手，都给我上腿。你们懂不懂？懂不懂？”后来马布里在比赛中飞起膝盖顶在广东队外援布鲁克斯脖子上，然而裁判却没有及时作出判罚，李春江一下子怒了，暂停时他怒吼队员：“不狠也吹你，狠也吹你，为什么不狠？不狠就不要再打球！马布里再上腿就掀翻他，给我掀翻他！算我的！”当时“上腿”一词马上成为流行语，也成为李春江身上最有名的标签，让他成为北京球迷最讨厌的CBA主帅，没有之一。第二年，李春江以浙江广厦主帅的身份率队做客北京队主场，五棵松体育馆响起漫天嘘声，连带他的儿子、广厦队员李京龙都受到牵连被球迷骂。

后来马布里从北京队转投北控队，并在退役后成了北控队主帅，他和李春江的恩怨仍在延续。2019年11月，马布里率北控队击败广厦队，按惯例比赛结束后两队主帅要握手致意，当时的胜利者马布里先在中线等候，后来李春江不情愿地从替补席慢慢走过来，两人简单握了一下手，而且眼睛都没有看对方。不过那一次，不少球迷以为两人是化干戈为玉帛了，因为后来马布里还称赞过李春江和他的广厦队：“李春江执教有方，是拿过冠军的教头。每次面对这样的对手，对我们来说都是非常大的挑战和考验。”

不过现在看来，两人的恩怨不但没有化解，反而有愈演愈烈之势。昨天比赛第一节还剩2分57秒时，大鲨鱼外援冯莱制造对方防守犯规，马布里对此很不满，大声冲裁判抗议，比赛也因此而暂停。在裁判主动向马布里解释时，李春江不干了，直接冲着裁判和马布里的方向抗议。因为上一个回合中，大鲨鱼同样被判犯规，李春江在对裁判表达不满时直接被警告了一

次，再犯就是技术犯规，他认为同样的情况裁判没有警告马布里，是没有做到一视同仁。此后马布里冲着李春江喋喋不休，而李春江也不示弱，直接向裁判和记录台反映马布里骂了自己两次，紧接着他就回骂了马布里一句。马布里情绪激动想要上前找李春江理论，不过好在被球队翻译拉住，随后裁判给了两人各一个技术犯规。

冲突还没结束，终场前两人再次“掐架”。当时的情况是最后时刻上海队116比104领先，大鲨鱼决定不再进攻，耗时到了24秒，但随后北控外援兰兹博格却没有放弃，出手投了一个三分球，这让李春江十分不满，他随后指示郭昊文也再打一个，于是后者杀入篮下完成扣篮，这又引发北控队的不满。比赛结束后，李春江只是和自己的球员以及裁判握手，随后冲着在中线附近等候的马布里骂了一句，准备转身离开的马布里见状马上回骂，双方再一次发生口头冲突，好在被裁判和队员拉开。

本报记者 李元春

记者手记

故事不少

对于CBA来说，球场上多一些恩怨，多一些故事，多一些话题，并不是什么坏事，因为这会增加比赛的关注度，甚至会让球迷津津乐道。

其实除了和李春江的恩怨，马布里和现任广东队主帅杜锋也曾有不少“故事”。在2016-2017赛季的京粤大战中，马布里奋力冲到场边救球，杜锋疑似迈开腿绊倒了他，马布里起身之后冲撞了杜锋。赛后杜锋显得很冤枉，表示自己并非有意绊倒马布里，而马布里则在个人社交媒体上上传了一张杜锋伸脚绊倒自己的截图。

后来马布里成了北控队主帅，并在2019-2020赛季率队爆冷战胜如日中天的广东队。比赛结束后主帅例行握手时，马布里认为杜锋的态度太敷衍，于是说了句“要像个男人一样和我握手”，随后杜锋做了一个向裁判投诉的动作，并回敬了马布里两句，然后两人便吵了起来。

没想到该赛季两队第二次交锋时，画风突变。北控队当时选择了战略性放弃，雪藏了孙悦、王少杰和外援弗格三大主力，结果让比赛成了“一边倒”。更诡异的是在赛后握手环节，马布里和杜锋都非常愉快地走到中线，拥抱后还互相拍了拍肩膀，并且面对镜头笑得非常开心，好像许久未见的老友一样。以至于球迷纷纷调侃“表演得太浮夸了！”“都是老演员了，谁怕谁！”“一个金鸡奖，一个百花奖！”不仅如此，两人还开始“商业互吹”，杜锋称赞马布里引援得力，执教水平高，马布里则转发并点赞杜锋讲这番话的视频，并祝福他在成为中国男篮主教练后能取得好成绩。

以李春江的耿直火爆脾气，很难像杜锋一样和马布里“和好”，不过两人之间的种种恩怨，也都是用自己的方式完成自己的工作而已，也没必要强求他们非要“一笑泯恩仇”。当然，以后再在球场上相遇，两人还是要注意个人和球队形象，尤其要避免“出口成脏”，拿胜利和成绩回击对手才是最牛的。 李元春

正在上海世纪公园球场进行备战的新一届中国男足，昨天迎来了第二堂训练课。队长吴曦在接受媒体采访时表示，新国家队才刚起航，相互之间还处于一个熟悉了解的过程之中，很多方面都还需要时间，但球队肯定将努力做到主教练李霄鹏所说的那样“不掉链子”。

此前因发烧返回家中的上海申花队后卫朱辰杰已回到酒店，跟随助教单独训练，而因小腿拉伤缺席首堂训练课的河北队中场尹鸿博已重返训练场。刚刚打完中超升级附加赛的大连队后卫李帅和成都蓉城队前锋刘若钒已与国家队汇合，但只是在场边慢跑恢复，这样国足第二天的训练共有29名球员参加。

踢完足协杯决赛的山东泰山队和上海海港队的16名球员，将在今晚归队，15日才会恢复正常训练，但这些国脚将不会出战1月16日的队内首场内部教学赛。

谈到新帅李霄鹏的执教特点，吴曦坦言由于队员并未到齐，教练有针

国足队长吴曦为球队打气——

新年两战要打出精气神



■ 国足在世纪公园球场训练

本报记者 李铭坤 摄

对性的要求和部署尚未落实。他说：“目前我们和教练并没有进行深入交流，但平时的生活和训练，李指导在有意为我们营造一个相对宽松的环境。”

对于外籍球员可能无法到队的问题，吴曦的态度和李霄鹏一样也有些无奈：“外籍球员的问题不该是我们球员考虑的。他们在与不在，国家队都会有相应的战术安排来应对。”

前一天李霄鹏曾表示希望这两场12强赛比赛不要掉链子，吴曦对于结果倒是并不悲观，他说：“李指导说希望大家放下包袱展现出自己，尽自己全力，打出精气神，结果不会太差。”对于多名老国脚教练的加入，吴曦表示他们是所有球员的榜样，“我们在平时交流也会学习他们”。

而对于年轻球员，吴曦认为他们在联赛都展现了自己的实力和活力，“很多年轻球员在联赛中已表现出好的水平，他们身上的活力相信会给国家队带来变化，希望他们更加严格要求自己，在国家队的大舞台上充分展示自己。” 本报记者 关尹